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r CASTELL DE
t VILA-SECA

The Castle of Vila-seca was built during the
resettlement of Camp de Tarragona by Ramon
d'Olzina, the first feudal lord of Vila-seca. Inside is
the 12th century Torre dels Olzina (Olzina Tower),
whose origins some historians attribute to the
Roman period. During this era, they erected a fort
with a moat, the tower, a courtyard, several
houses and the church and its cemetery.
Ownership kept passing on to the family heirs
until it was acquired by Archbishop Pere de
Cardonain 1525.

In 1680, Johan Kies, Dutch consul, bought the
castle from the Archbishop of Tarragona, restored
it and then established the first Dutch-style grain
alcohol industry in Catalonia. In 1899, the castle
was acquired by Isidre de Sicart Torrents, the first
Count of Sicart, and the building was once again
restored at the turn of the 20th century, planned
by architect Enric Fatjé i Torras, who gave it the
current Neogothic style we see today.

In 2005, it was acquired by the Vila-seca City
Council and restored again. Today the Castle of
Vila-seca hosts contemporary art exhibitions.

CELLER DE
VILA-SECA

The Celler de Vila-seca (Winery) is a Noucentista (a
Catalan movement against Modernisme at the turn
of the 20th century) building, a work by Pere
Domenech i Roura, built between 1919 and 1920 by
the Vila-seca Agricultural Union — which was created
in 1918, and was the heir to the Societat
Agricola-Cooperativa (the first cooperative that
transformed farming from individual to working
together) that was built on 30 December 1899.

The Celler was constructed with funds from families
of Union members, who endorsed its construction
on a property they purchased from the Count and
Countess of Sicart. It started operating in September
1920, and produced wine until 1985.

The building was acquired by the Vila-seca City
Coundil in 2014, and today is a multifunctional
theatre space, which also has a museum on the
world of wine.

CALLE DEL
COMTE DE SICART

DLAGA DE
L'ESGLESIA VELLA

Plaza or Little Gas Plaza. This site — formerly called
La Pleta — was formerly home to the Church of
Vila-seca dels Olzina, dedicated to Saint John the
Baptist, and the cemetery. After the two villas
(Vila-seca dels Olzina and Vila-seca del Comu)
were unified in 1525, the church became
obsolete, although the cemetery remained in use
until 1690.

In 1910, the Casa Hereter of Barcelona built the
gas factory there in order to provide fuel for public
lighting. You can still see the profile of the former
building in the gardens.

"DLAGA DE

LES CREUS

The Square of the Crosses once housed the
assemblies of the judges of Vila-seca dels Olzina. It
is called the Crosses because on Good Friday they
hung three wood crosses adorned with thyme on
the facade of the house in front of the fountain
(no. 10), the final devotion of the Stations of the
Cross before returning to the church. The drinking
trough was where the carts stopped when
leaving and going back to the Celler.

También denominada de la Iglesia Vieja, de
Wilson, del Carril o del Ferrocarril.

Las monjas dominicas de la congregacion
francesa de la Presentacion llegaron a Vila-seca en
1903,y de 1912 a 1933 se instalaron en la casa del
n.°32.

En la esquina con la calle Hospital se ubicaba el
Antiguo Hospital de los Pobres, construido en
1794 —antes situado en el edificio del
Ayuntamiento—. La rehabilitacién actual es del
ano 2003.

The Old Church Square is also known as Freedom -

En la fachada de la finca del ne 16 se puede
observar una escultura alegérica del ahorro, obra
del ciudadano de Vila-seca Joan Salvadé Voltas.

En el n.2 2 encontramos la Asociacion El Centru,
fundada en 1893 como Centre Joventut Catolica.

PLACA
DE VOLTES

La plaza se urbaniz6 en 1570. Se la ha
denominado de la Verdura —porque en ella se
celebraba el mercado—, de Manya o Magrifia, del
General Mola, del Ateneu vy, actualmente, de
Voltes.

En medio de la plaza, en 1873, se construyd la
fuente de les Escales o fuente Fonda. En 1931, con
la proclamacion de la Republica, se colocé una
estatua alegdrica. La escultura actual, de 1980, es
obra del ciudadano de Vila-seca Antoni Mas
Castelltort y representa a San Bernardo Calbd,
abad de Santes Creus y obispo de Vic, nacido en la
masia Calvé y bautizado en Vila-seca.

En un lado de la plaza se halla el edificio que fue
sede del Ateneo Pi i Margall hasta 2022. Dicha
sociedad se constituyd en 1929, en el lugar donde
antes estuvo el café de cal Cisco y la sede de la
Sociedad Coral La Paloma.

Al lado de este edificio estuvo el portal de la
Iglesia Vieja, también llamado de Tarragona. En un
documento de 1856 consta que dicho portal
todavia cumplia su funcion y que, una vez cerrado
(todos los portales se cerraban por la noche), se
permitia entrar a la ciudad por una portezuela
lateral, de acuerdo con un horario adaptado a las
llegadas del tren.

TORRE DEL
DELME

La actual torre de la calle de Riudoms fue
reconstruida en el siglo XVI, pero su estructura es
mucho mds antigua. El diezmo era el impuesto
que los campesinos pagaban al archididcono
—representante del obispo— y que equivalia al
10% de la cosecha. Esta torre era uno de los
lugares donde se recaudaba.

ROUTE THRODGH THE HISTORY
CITY CENTRE OF VILA-SECA

The origins of modern-day Vila-seca
must be sought in the resettlement
period of New Catalonia (12th century),
when the lands were distributed
among the Church and trade masters
or nobility. Two population hubs were
shaped in this historic period.

In 1162, King Alfonso the Chaste,
Archbishop Bernat Tort and Sir Guillem
d’Aguil6 bequeathed through a feudal
grant the remains of an ancient fort to
Sir Ramon d'Olzina, over which a feudal
castle was built with homes at its base.
This was the Vila-seca dels Olzina.

Only a few short years later, Vila-seca
del Comu was built, which was under
the jurisdiction of the Mitra. It was
made up of simple homes with a
courtyard, and several fortified homes.
To defend it from the dangers inherent to
the Middle Ages, the inhabitants of

Vila-seca dels Olzina took shelter in the
castle, with the obligation of defending
it. In the 14th century in Vila-seca del
Comu defensive walls were built with
three access portals for the population.

In 1525, the archbishop bought
jurisdiction over the village and the
Olzina castle, which was how the two
settlements were unified. Pirate attacks
also occurred during this century,
which made it necessary to build a
second fortification with a larger
pentagon-shaped perimeter.

This walking route through the historic city centre of Vila-seca can be started both
from the castle and from the Portal de Sant Antoni. The colours (green and beige) on
the map refer to the items in the brochure where there is information on each

highlighted site.

"PLAGA DE

L'ESGLESIA

La plaza formaba parte de Vila-seca del Comun. La
iglesia de San Esteban fue construida en los siglos
XVI-XVII. Anteriormente hubo otra mas pequena,
situada mds cerca de la actual calle de la Font, y un
cementerio; ambos desaparecieron cuando se
construyd la iglesia nueva.

En el interior del actual templo hubo un retablo
barroco de madera dorada dedicado a San
Esteban, un primer 6rgano instalado en 1633 y
otro de mas relevancia de 1752; ambos fueron
destruidos y quemados en 1936, durante la
Guerra Civil.

A la izquierda se halla el Ayuntamiento (C).
Durante los siglos XVII y XVIII el espacio fue
compartido con el hospital de San Esteban. La
construccion actual data del afio 2003, segun el
proyecto del arquitecto Josep Llinas.

En la plaza se celebraba el mercado y hubo una
bascula para pesar las mercancias de los carros y
de los primeros camiones.

A la derecha de la plaza se aprecian dos torres de
defensa particulares: la de la Abadia (A) y la de can
Poblet (B). Las dos se encontraban dentro del
primer recinto amurallado de Vila-seca del
Comun. Se cree que la torre situada detras de la
iglesia formaba parte del portal del primer recinto
de muralla.

En el lateral de la iglesia, en el n.° 13 del Paseo, se
puede observar una de las casas mds antiguas de
la villa. En el n.2 10 se halla la Sociedad Las Vegas,
fundada en 1959. Al final de la calle se erigia el
portal de Riudoms.

'ANTIGUOS

LAVADEROS

Tenemos constancia de su existencia desde el
siglo XVII. Los de la fotografia, construidos en
1887, se abastecian del agua de la Mina del Poble
y se mantuvieron hasta la década de 1980. Al lado
se hallaba la fuente Vieja y un abrevadero préximo
a la Riera. En el ano 1945, debido a una epidemia
de fiebres tifoideas, se construyé otro lavadero
para los enfermos, al final de la calle del
Escorxador (Matadero). También existieron otros
privados.

DLAGA DE
SANT ANTONI

También conocida popularmente como plaza de
Flix, este espacio acogi6 dos torres de defensa y
un portal.

El portal de la Riera era la entrada principal si se
venia desde Cambrils y cerraba el recinto
amurallado. Fue derribado en 1802 para facilitar el
paso de Carlos IV camino de Barcelona.

D. Casa dels Obrers (Casa de los Obreros). Edificio
conocido con este nombre porque fue sede de la
Sociedad de Obreros Agricultores de Vila-seca
entre los anos 1920y 1941.

E.Torre de la Tuies del Cafe. Es la Unica torre que se
mantiene en pie. Era una torre defensiva
particular fuera muralla.

F. Torre de la Presé (Torre de la Cércel). Fue prision
hasta el final de las guerras carlistas. En 1873 se
establecié un estanco.

Histéricamente, hasta la década de los cincuenta,
fue conocida como calle del Mar. Viniendo de la
plaza de la Iglesia, a la derecha, la calle de Buenos
Aires separa dos casas solariegas: ca Sampons (en
eln.26)y can Rosell o can Folch (en los actuales n.°
8y 10).

PORTAL DE
SANT ANTONI

Formaba parte del segundo recinto de murallas.
El siglo XVI es recordado por los frecuentes
ataques de piratas, motivo por el cual se
construyé la muralla. Estan documentados
ataques de los piratas Dragut, Aluch Ali, Oxali, Alf
Amat y Salah Rais, entre otros.

«jMoros en la costal»: este era el aviso de presencia
de naves piratas que se proferia desde las
diferentes torres de vigia construidas alo largo del
camino hasta el mar. Durante el dia, el vigia hacia
una gran humareda como sefial de peligro; si era
por la noche, encendia una gran fogata. Por cada
grupo de cien piratas que llegaba, se activaba otro
fuego. Una vez captada la alarma, las campanas
avisaban a la poblaciéon para que se refugiara
dentro de la muralla.



